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Ključne reči:   PROGRESIJA-KAZNE-PSIHOLOGIJA-HRABROST 
 
Sama srž rukometnog suđenja je progresija koja naše suđenje jasno 
odvaja od svih ostalih u drugim sportovima. Da bi ta progresija 
funkcionisala na željeni način nama su za njeno sprovođenje kao osnovno 
sredstvo dostupne kazne. 
 
Kao što znamo jedna od najnepopularnijih mera u suđenju je izricanje 
kazni. Svaki dobar sudija je pre svega psiholog a zatim pametan i 
hrabar jer svako nepromišljeno i ishitreno izricanje ovih mera može da 
više naškodi nego koristi a samim tim i da oteža dalje vođenje utakmice. 
To ne znači da se treba plašiti izreći kaznenu meru čak i kad je rezultat 
tesan, ali tada taj prekršaj moraju da vide i gledaoci u poslednjem redu 
tribina. Tada treba biti odlučan, nepokolebljiv i svojim stavom jasno 
pokazati da je to prava odluka. Prvenstveno se daje  tajm-aut (osim u 
slučaju opomene) a onda se jasno pokazuje kazna igraču ili službenom 
licu kao i zapisničaru/meriocu vremena. Pri izricanju kazne ne treba se 
unositi igraču u lice kao ni bežati od njega, već naći pravu meru, 
razdaljinu od nekoliko metara. 
 
Kazne koje se izriču igračima moramo strogo razdvojiti od kazni koje se 
izriču službenim predstavnicima.  
 
Igračima mogu biti izrečene sve kazne predviđene pravilima igre, od 
opomena do isključenja do kraja igre. 
 
Za razliku od igračkog, fond kazni namenjenih službenim predstavnicima 
ekipe je strogo ograničen, tako da se njima može izreći jedan žuti karton, 
jedno isključenje na dva minuta i onoliko diskvalifikacija koliko ih je u 
zapisniku ( maksimalno četiri). Iz ovoga se jasno vidi da službeni 
predstavnici ne mogu biti isključeni do kraja igre. 
  
 
 



Ključna reč:    DISKVALIFIKACIJA 
 
Diskvalifikacija se izriče: 
 

- za prekršaje koji ugoržavaju zdravlje protivnika 
- za fizički napad od strane službenog lica ekipe 
- za fizički napad igrača pre utakmice ili tokom taj-brejk procedure 
- za grubo nesportsko ponašanje igrača ili službenog lica ekipe na 

terenu ili van njega a posebno u slučaju grubog ili ponovljenog 
nesportskog ponašanja tokom taj-brejka kao što je izvođenje 
sedmeraca. 

- za nesportsko ponašanje bilo koga od službenih lica nakon što im je 
prethodno data opomena i isključenje na dva minuta 

- zbog trećeg isključenja na dva minuta istog igrača 
 
Diskvalifikacija igrača ili službenog lica odnosi se uvek na period do kraja 
vremena trajanja igre i kažnjena lica moraju odmah da napuste teren i 
prostor za zamenu igrača. Posle napuštanja terena njima nije dozvoljen 
bilo kakav kontakt sa ekipom.  
 
 
Ključna reč:    ISKLJUČENJE DO KRAJA 
 
Isključenje do kraja će biti izrečeno: 
 

- kada je igrač kriv za fizički napad tokom vremena igre na terenu ili 
van njega. 

 
Isključenje do kraja uvek važi za preostalo vreme igre i ekipa mora da 
nastavi sa jednim igračem manje u terenu. Igrač koji je isključen ne sme 
biti zamenjen i mora odmah napustiti teren i prostor za zamenu igrača.  
 
Isključenje do kraja sudije moraju da objasne u izveštaju sa utakmice 
nadležnim organima. 
 
 
Ključna reč:    EKIPNA KAZNA 
 
Postoje četiri situacije u kojima se broj igrača jedne ekipe redukuje na 
terenu u trajanju od četiri minuta a dve se odnose na ekipno kažnjavanje: 
 

- ako je igrač, kome je upravo dosuđena diskvalifikacija, kriv za 
nesportsko ponašanje a pre znaka za nastavak igre, ekipi se izriče 
dodatna kazna, tako da se ekipa redukuje sledeća četiri minuta 

- ako je igrač, kome je upravo dosuđena diskvalifikacija, kriv za grubo 
nesportsko ponašanje a pre znaka za nastavak igre kao i kod 
prethodnog primera ekipa se redukuje četiri minuta. 

 
 
 
 



Ključna reč:   REDUKCIJA 
 
Kazne mogu biti izrečene pre utakmice, za vreme trajanja igre i u pauzi 
između poluvremena ili produžetaka. Pre utakmice mogu biti izrečene 
opomena i diskvalifikacija. 
 
Isto tako, u pauzama između poluvremena, između kraja regularnog 
vremena i produžetaka i u pauzama 2x5 min. produžetaka, mogu biti 
izrečene sve kazne (opomena, isključenje na 2 minuta, diskvalifikacija i 
isključenje do kraja igre). 
 
Diskvalifikacije izrečene za vreme trajanja igre (pod vremenom trajanja 
igre se podrazumeva period od početnog zvižduka sudije pa sve do signala 
za kraj, uključujući i pauze) automatski povlače redukciju igrača na terenu 
na dva minuta, dok sa diskvalifikacijama izrečenim pre utakmice to nije 
slučaj. Za prekršaje posle utakmice moguć je samo pismeni izveštaj 
nadležnom organu. 
 
Svako isključenje na vremensku kaznu od dva minuta, diskvalifikacija, 
isključenje do kraja igre igrača ili službenog lica za vreme trajanja igre 
uvek vodi ka redukciji ekipe za jednog igrača. 
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